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ZO.7.2021                                            Ożarowice, dnia  25  maja 2021 r. 
 
 
 

KOMUNIKAT ZAMAWIAJĄCEGO nr 1 
 

ZAMAWIAJĄCY/UBEZPIECZAJĄCY:  
Samorządowy Zakład Budżetowy pn. Oczyszczalnia Ścieków Ożarowice z siedzibą w 
Ożarowicach, adres: 42 – 625 Ożarowice, ul. Tarnogórska 67, NIP: 645-254-59-07, REGON: 
363799683, reprezentowany przez: Kierownika samorządowego zakładu budżetowego, 
działający w imieniu i ze skutkiem prawnym dla Związku Komunalnego Gmin – Oczyszczalnia 
Ścieków Ożarowice z siedzibą w Ożarowicach, adres: 42 – 625 Ożarowice, ul. Tarnogórska 67, 
NIP: 625-24-51-538, REGON: 243634280. 
        
                  
PRZEDMIOT ZAMÓWIENIA:  
Przedmiotem zamówienia jest ubezpieczenie mienia i odpowiedzialności cywilnej z tytułu 
prowadzonej  działalności przez Oczyszczalnię Ścieków Ożarowice z siedzibą w Ożarowicach 
przy ul. Tarnogórskiej 67. 
 
Zamawiający udziela wyjaśnień na podane poniżej pytania: 
 

Pytanie nr 1: 

Prosimy o potwierdzenie, że w przypadku OC za szkody w środowisku naturalnym 

odpowiedzialność Ubezpieczyciela istnieje wyłącznie dla szkód powstałych ze zdarzeń nagłych, 

niezamierzonych i nieprzewidzianych przez Ubezpieczonego przy zachowaniu należytej 

staranności. Prosimy o jednoznaczną odpowiedź TAK/NIE. 

Odpowiedź na pytanie nr 1: 

NIE. Odpowiedzialność ubezpieczyciela istnieje również dla szkód wynikłych nie tylko ze 

zdarzeń nagłych ale również będących następstwem zdarzeń powolnych i stopniowych.  

  

Pytanie nr 2: 

Prosimy o potwierdzenie, że w ubezpieczeniu OC za szkody wyrządzone w środowisku 
naturalnym Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody regulowane przepisami Dyrektywy 
2004/35/WE Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie odpowiedzialności za środowisko w 
odniesieniu do zapobiegania i zaradzania szkodom wyrządzonym w środowisku naturalnym. 
Prosimy o jednoznaczną odpowiedź TAK/NIE. 

Odpowiedź na pytanie nr 2: 

NIE. Ubezpieczyciel odpowiada za szkody regulowane przepisami Dyrektywy 2004/35/WE 

Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie odpowiedzialności za środowisko w odniesieniu 

do zapobiegania i zaradzania szkodom wyrządzonym w środowisku naturalnym. 

 

Pytanie nr 3: 

Prosimy o potwierdzenie, że produktem w zakresie OC są oczyszczone ścieki. 

Odpowiedź na pytanie nr 3: 

Produktem w zakresie OC są oczyszczone ścieki. 
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Pytanie nr 4: 

Prosimy o potwierdzenie, że ochrona w zakresie ubezpieczenia OC nie obejmuje szkód 

objętych systemem ubezpieczeń obowiązkowych. Prosimy o jednoznaczną odpowiedź 

TAK/NIE 

Odpowiedź na pytanie nr 4: 

TAK. 

 

Pytanie nr 5: 

Prosimy o potwierdzenie, że jeżeli OWU wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź 

ograniczające odpowiedzialność ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba że 

Zamawiający włączył je wprost do zakresu ubezpieczenia w Zapytaniu Ofertowym lub jego 

załącznikach. 

Odpowiedź na pytanie nr 5: 

W przypadku jeżeli OWU Wykonawcy wskazuje na wyłączenie lub ograniczenie 

odpowiedzialności Ubezpieczyciela, a treść zapytania ofertowego nr ZO.7.2021 z dn. 21 maja 

2021r.  wskazuje na ich włączenie do zakresu  przedmiotu ubezpieczenia to zastosowanie mają 

zapisy niniejszego zapytania ofertowego  

 

Pytanie nr 6: 

Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia posiadają 

pozwolenie na użytkowanie stosownie do aktualnego przeznaczenia; 

w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynków nieposiadających takiego pozwolenia 

wraz z określeniem przyczyny. 

Odpowiedź na pytanie nr 6: 

Budynki Oczyszczalni posiadają wszelkie niezbędne zezwolenia wymagane przepisami prawa 

do ich użytkowania. 

 

Pytanie nr 7: 

Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia i ich instalacje 

poddawane są regularnym przeglądom wynikającym z przepisów prawa, co potwierdzone jest 

każdorazowo pisemnym protokołami w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynków 

niespełniających powyższego warunku wraz z określeniem przyczyny. 

Odpowiedź na pytanie nr 7: 

Wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia oraz instalacje poddawane są regularnym 

przeglądom zgodnie z przepisami prawa budowlanego , co potwierdzone jest każdorazowo 

pisemnym protokołem. 

 

Pytanie nr 8: 

Prosimy o potwierdzenie, że zabezpieczenia ppoż. zastosowane w miejscach ubezpieczenia są 

zgodne z obowiązującymi przepisami oraz posiadają aktualne przeglądy i badania w 

przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie lokalizacji niespełniających powyższego warunku 

wraz z określeniem przyczyny.  

 



Strona 3 z 3 
 

Odpowiedź na pytanie nr 8: 

Oczyszczalnia Ścieków Ożarowice posiada wszelkie niezbędne zezwolenia wymagane 

przepisami prawa do ich użytkowania. Zabezpieczenia p.poż. występujące w obiekcie 

przechodzą niezbędne przeglądy. 

 

Pytanie nr 9: 

W zakresie Ubezpieczenia mienia: 
Prosimy o potwierdzenie, że szkody polegające na lub powstałe w wyniku wycieku, 

zanieczyszczenia lub skażenia substancją biologiczną lub chemiczną są wyłączone z ochrony, 

chyba że powstały one w ubezpieczonym mieniu wskutek innego zdarzenia nie wyłączonego z 

zakresu ubezpieczenia. Prosimy o jednoznaczną odpowiedź TAK/NIE. 

Odpowiedź na pytanie nr 9: 

NIE. Szkody polegające na lub powstałe w  wyniku wycieku zanieczyszczenia lub skażenia 

substancją biologiczną lub chemiczną powstałe w ubezpieczonym mieniu nie są wyłączone z 

zakresu ubezpieczenia. 

 

 

Pytanie nr 10: 

Prosimy o potwierdzenie, że przedmiotem działalności Ubezpieczonego jest wyłącznie PKD:  

37.00.Z Odprowadzanie i oczyszczanie ścieków. 

Odpowiedź na pytanie nr 10: 

Przedmiotem działalności Ubezpieczonego jest wyłącznie kod PKD: 37.00.Z. 

 

 

 

 

Kierownik Zakładu 

/-/ mgr inż. Mariusz Błaszczuk 


